



主理人 杨雪

寻城记

记录具有城市记忆的人文景象
邮箱: cqwbxcj@163.com

大渡口滑石滩发现金蟾石

最近,在顶流“白居寺大桥”附近的大滨路江边,惊现一只巨大“金蟾”。据说,这可是大渡口难得一见的限定风景,只有在枯水期水位下降时才能看到招财金蟾的真颜,错过这次要等一年。

4月1日,重庆晚报记者来到大渡口大滨路滑石滩附近江边,一探“金蟾”原貌。

一家卖饮品的小哥给重庆晚报记者指路,记者问:“这就是当地的‘金蟾石’?”小哥笑着说:“当地有的说那像青蛙,有的说那像金蟾,有的则说那像神龟……我做点小生意,更喜欢叫它金蟾石。金蟾在我国文化中,象征着财富、智慧等多种美好的寓意。”

记者顺着小哥指的路,下到江边近瞧,看到有游客在捡鹅卵石。上前一问,都是第一次来旅游,不知这块“金蟾石”的来历和故事。

重庆晚报记者翻开《江北县志·舆地志》看到,“县东北八十里龙门桥下蛤蟆石”,可能形状和“金蟾石”类似。

从小在这里居住的谢老师告诉重庆晚报记者,百年前的“金蟾石”出名不出名,有没有故事不知道,反正他从小就见过这块形状像金蟾的巨石,“小时候,江水还没有这么清澈,水也没有这么深,涨水的时候才能淹没到‘金蟾石’。我曾和哥哥在金蟾石附近玩,我跳上去要过,没有见上面有石刻。”

谢老师的父亲今年76岁,也是土生土长的大渡口居民。他告诉重庆晚报记者,“金蟾石”几十年前是无名的,但是一直在那里,他从小也见过。



滑石滩

附近还有这些要事

百年石碾盘



图据大渡口博物馆

滑石滩位于马桑溪大桥桥头上游约3公里处,天然的大片碾石经亿万年长江水的冲击和切割,从岸边向江心,横卧在浩浩汤汤的长江中,蔚为壮观。

滑石滩附近还有一个约百年的石碾盘,直径约3.3米,以前是实用品,可碾谷,还寓意时来运转。

长江绿泥石

沙滩上,几位年轻人在选鹅卵石,重庆晚报记者也挑了一个淡绿色的。

中国观赏石协会会员伍定金说,记者挑的这块有点像长江绿泥石,简称长江绿。绿泥石青翠环保,绿通禄,寓意也很吉祥。



打卡指南

自驾 大滨中路【滑石滩】公交站以南200米处(江心)。

轨道 2号线大渡口站/18号线白居寺站相对较近,出站可打车至大滨中路。

重庆晚报-厢遇记者 杨雪